

# CSALÁDUNK

10 ÉVES AZ EGYHÁZKÖZSÉGI ÚJSÁGUNK

## A SZEKSZÁRDI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG TÁJÉKOZTATÓJA

**CSALÁDUNK**  
10 ÉVES AZ EGYHÁZKÖZSÉGI ÚJSÁGUNK

### FELTÁMADÁS

Az első szám: 1944. Húsvét

### Tartsatok bűnbánatot

Az első szám: 1944. Húsvét

## CSALÁDUNK – ISTEN ÉLTESSEN!

10 év az örökkévalósághoz képest nem sok idő. Egy ember életében 10 év egy szakasza az életnek. Egy gyermek életében óriási idő, hisz a kis, magatehetetlen emberből gondolkodó gyermek lesz. Egy egyházközségi újság életében nagyon szép kor a 10 év. Nagyon örülök annak, hogy itt lehettem akkor káplán, amikor ez az újság született, és az első számnál babáskodhattam, Schubert Péterék lakásában...

Köszönöm Béla atyának, hogy elindította ezt az újságot és köszönöm mindazoknak, akik a 10 év alatt bármivel is hozzájárultak a megjelenéséhez: akik írták a cikkeket, akik szerkesztették, a nyomdának köszönet, aki szeretetből bocsátja számunkra ezt az újságot, ami a mi életünkről szól és szól. Szeretném kérni a kedves újságolvasókat, hogy váljanak újságírókká és ne várják, hogy „udvaroljak” a cikkeik írásáért, hiszen magunk írjuk magunknak és magunkról...

BACSMAI LÁSZLÓ plébános

Az első szám: 1944. Húsvét

## ÉN VAGYOK A FELTÁMADÁS ÉS AZ ÉLET...

Húsvétkor Jézus feltámadását ünnepeljük, de ezt a nagy titkot csak az tudja lelkileg felfogni, aki együtt volt Jézussal az Ő szenvedésében és halálában a liturgián keresztül.

Nagysütörtökön együtt vagyunk Jézussal az Utolsó vacsora termében az Oltáriszentség alapításánál, majd elkísérjük a Getszemáni kertbe, ahol szemléljük Jézus lelki gyötörését, az Atya akaratának az elfogadását, virrasztunk vele, ahogy azt kérte apostolaitól.

Nagypénteken Jézus testi-lelki fájdalmaiban osztozunk a liturgia által. A keresztúton végigkísérjük a Golgotára, behelyezzük magunkat az ő stációiba, majd délután 3 órától kezdve a halott Krisztusra emlékezünk. Minden csendes az esti liturgia kezdete is csendes leborulással kezdődik, ami Jézus halálát és majdani feltámadását jelképezi. A Passión keresztül felelevenítjük a nagypénteki eseményeket, majd az egész világért könyörgünk, utána kifejezzük hódolatunkat a kereszt előtt és köszönetünket Jézus felé, hogy ennyire szeretett minket.

Utána jön a csend, nagyszombaton semmiféle liturgia nincs. A szombat esti liturgia, vigiliának számít, tehát húsvét előesti liturgiának, ezért szép az, hogy nem világosban, hanem az éjleple alatt tartjuk meg.

Nagyszombaton az Egyház tüzet szentel, amiről meggyújtja a Feltámadt Krisztust jelképező gyertyát, a sötét templomban Krisztus világossága fényeskedik csak, majd nagy fényárban úszik a templom és elhangzik a húsvéti örömeinek, amely az egész üdvösségtörténetet feleleveníti. Ezután hallunk olvasmányokat az Ószövetségből, hogy Isten milyen nagy dolgokat tett a választott néppel. Utána felhangzik a Dicsőség, az öröm kifejezése, majd a 40 napig szüneteltetett Alleluja felhangzása kifejezi a Feltámadt Krisztusba vetett örömünket. Az evangélium után megáldjuk a keresztvizet, amellyel majd kereszteljük a híveket a húsvéti időben, ill. megújítjuk keresztségi fogadalmunkat, ellene mondunk a sátánnak és kifejezzük a Háromszemélyű Egyistenbe vetett hitünket. A hívek könyörgése után folytatódik a szentmise, majd a mise végén következik a körmenet, ami azt jelenti, hogy megosztjuk a világgal is örömünket, hogy Jézus már nem halott, Jézus feltámadt.

Elérkeztünk Húsvét fő üzenetéhez: az evangéliumban hallhattuk a híradást Jézus üres sírjánál az asszonyok felé: „Ne féljete! Ti a keresztrefeszített názáreti Jézust keresitek? Feltámadt, nincs itt... siessetek és mondjátok meg a tanítványoknak!”

Majd Jézus megjelenik tanítványainak, nemcsak azért, hogy bebizonyítsa, hogy él, hanem azért is, hogy a viszontlátással teljesebbé tegye a tanítványok örömét. A tanítványok szívét eltölti az öröm egy-egy jelenés alkalmával, de ezt az örömet beárnyékolja az, hogy tudják e találkozásoknak vége szakad. Jézus földi létformája véget ér, nem lehet többé látni, kezét fogni vele, ruháját érinteni. De örömüket mégis az teszi teljessé, hogy kiderül, a Feltámadt Jézus – Lelke által – véglegesen itt marad övével.

Testvéreim, a feltámadt Jézus teljesíti amit, ígért: együtt marad övével a történelem végéig, mindaddig, amíg újra eljön, hogy megújítsa az egész világot. Ennek a Feltámadt Krisztusnak a fénye és öröme kell, hogy betöltse egész életünket, ünnepnapjainkat és hétköznapjainkat egyaránt.

Húsvét üzenete ez: Jézus legyőzte a halált, és feltámadásával nekünk is örök életet ajándékozott. Ezekkel a gondolatokkal kívánok egyházközségünk minden tagjának boldog húsvéti ünnepeket!

BACSMAI LÁSZLÓ plébános

# BESZÉLGETÉS MAYER MIHÁLY MEGYÉSPÜSPÖKÜNKKEL

Februárban ünnepi szentmisét tartott Szekszárdon Mayer Mihály püspök úr. Ekkor beszélgettem vele az ünnepelt évfordulóról, és az azóta eltelt időről.

*15 éve az egyházmegye vezetője, milyen volt ez az idő?*



15 éve vagyok püspök, de még nem 15 éve az egyházmegye vezetője. 1989 decemberéig itt voltam Szekszárdon. Akkor költöztem be a püspöki palotába. Nagyon érdekes volt ez az idő, ha csak az évszámokat is egymás mellé rakjuk: 1988-ban neveztek ki segédpüspökké, 1989-ben szenteltek püspökké, decemberben megyés püspök lettem, aztán jött 1990, ez volt a fordulat éve. Azt lehet mondani, hogy ekkor még az egyház a társadalmon kívül volt. Azt szoktam mondani: az első karácsonyon még intézményektől alig kaptam üdvözlőt, most pedig már alig tudok a rokonaimnak írni, és annyit kapok, hogy szelektálnom kell. Ez pedig jelzi, hogy a püspök bekerült nem csak a társadalmi szervezetek közé, hanem a társadalmi életbe is. Abból a státuszból, hogy valaki plébános majd segédpüspök, utána pedig az egyházmegye vezetője, meg lehetett élni azt, hogy a püspöknek már társadalmi felelőssége is van. Jelzi azt, hogy a kilencvenes évek után kellett megalapítanunk a különböző intézményeket, elsősorban iskolákra és szociális otthonokra gondolok. Legtöbbször így szokták az egyházat értékelni és minősíteni, mennyi intézménye van, pedig ha azt mondjuk, mennyi intézménye van, azt kell mondanom, a plébániák is azok. Akkor pedig legalább kétszáz intézménye van a pécsi egyházmegyének, noha csak 98 papja, így egy papnak esetleg több plébániát is el kell látnia.

*Sokan nem tudjuk, hogyan neveznek ki valakit püspökké.*

Ez nagyon érdekes. A Vatikán ide küldött egy egyszerű verbita papot (Bukovszkit), aki később Bukarestben nuncius is volt. Ekkor Cserháti püspök úr behívatott 15 papot és nekünk kellett információt írni a jelöltekről, az volt a feltűnő, hogy a jelölteknek csak négyről kellett írni, a többieknek pedig ötről. Mindjárt kiderült, kik vannak közöttük: négy pécsi plébános és egy vidéki, én, aki a legkevesebb eséllyel indult.

*Milyen volt elkerülni Szekszárdról?*

Kineveztek püspökké, püspöknek fölszenteltek, ekkor már tudni lehetett, Cserháti püspök úr elérte a nyugdíjkorhatárt. Ezt Szekszárdon lassan fel kellett dolgoznom, nagyon pozitív volt, hogy itt maradhattam egy ideig. Így nem rögtön kellett beköltözni Pécsre.

*Mit jelentenek ma a szekszárdiak?*

A püspök is úgy van, mint egy jó édesapa, mindegyik gyerekét szereti, és ha mindegyiket szereti, meg tudja mondani, melyiket miért szereti. Ott, ahol mint plébános vagy káplán működtem, azok is nagyon kedves helyek. Azok a plébániák, amiket később ismertem meg bérmlások, egyházlátogatások alkalmával, azok is szívemhez nőttek. Az, hogy Szekszárdról kerültem be, és a szekszárdi hívek mellém álltak, ez az, ami egy kicsit nagyobb súlyt ad a többieknek.

*Mi volt az évek alatt a legszebb élménye?*

Ezt nem tudnam megmondani. Annyi élmény volt és annyi pozitív élmény, hogy nem tudnam kiemelni, melyik volt a legszebb vagy a legkeservesebb. Az ilyen évfordulók és ezek megünneplése mindig a legszebb események közé tartoznak.

*Van, amit másként tennie, ha lehetne változtatni?*

Biztos. Az ember érik, és mint minden ember, a püspök is bizonyos tapasztalatokat szerez, ezek jelzik azt, hogy másképpen lát dolgokat az egyházmegyében, a plébániákon, és amit másképpen lát, azt biztosan másképpen tenné. Ha ezekkel a tapasztalatokkal indulhattam volna a 90-es években, egy-két dologban diplomatikus lettem volna, más dolgokban pedig következetesebb.

*Mi volt akkor és mi ma a legfontosabb kérdés az egyházmegyében?*

Annak idején az volt a legfontosabb, hogy az egyház megint helyet kapjon a társadalomban. Ne uralkodni akarjon, hanem szolgálatot lásson el, és ez a szolgálat elsősorban Isten felé vezető legyen. Nagyon sokan nem értették meg ezt, mert az elmúlt évtizedek történelem könyvei másképpen manipulálták őket. Az egyház szolgálatát uralomnak tekintették, és ezért fenntartással voltak vele szemben. Most eljutottunk oda, hogy Magyarországon 136 elis-

mert vallás van, és ezeket a kis vallási csoportosulásokat mind egy név alatt gyűjtik: egyház, vagyis aki összeteszi a kezét, és imádkozik, az már annak számít. Nem tudják megkülönböztetni és elválasztani egymástól a történelmi egyházakat és ezeket. A mai időben, az egyházat csak a teljesítménye szerint akarják értékelni, a külső teljesítménye alapján és nem a belső tartalmáért. Ezért a külső teljesítmény mindig azt jelenti, mit tesz az ember – a belső tartalom – az emberi méltóság, Istentől ered. Ebben a kevert világban van ma a legnagyobb kihívás.

*Az utolsó kérdésem az lenne - mivel én is fiatal vagyok - mit üzen az ifjúságnak?*

Az ifjúságnak csak azt tudom üzeni, ami a püspöki jelmondatom is: A mi örömünk az Úr. Sok mindent próbálnak elénk rajzolni, manipulálni minket, ha talpon akarunk maradni, nem szabad a tekintetünket elfordítani Jézus Krisztusról és mindig látnunk kell, hogy Jézus az út, az igazság és az élet.

KELLER KATA

## ÉJSZAKAI KERESZTÚT

Lassan hagyománnyá váló éjszakai túrára gyűlt össze egyházközségünk kis közössége. Az enyhe tavaszi éjszakában, csillagos égbolt alatt évről-évre szinte ugyanazok az ismerős arcok üdvözölték egymást. Nem akármilyen túra kezdődött, az Úr Jézus keresztútját jártuk végig a Szekszárd körüli dombokon. Gyerekek, fiatalok és lélekbán fiatalok vágtak neki a nehéz terepnek, hogy valamiképpen kivegyék részüket Jézus gyötrelmes keresztúti szenvedéséből.

A Remete kápolnából, plébános atya vezetésével indult több, mint 30 fős csoportunk. S hogy valami kézzelfogható hasonlóság legyen Jézus és a mi keresztútunk között, felváltva 2-2 ember vitte a fából ácsolt nehéz keresztet. A hosszú, fárasztó emelkedéssel kezdődő köves út, később változatos földútba ment át, amelyen a stációknál megpihelve, mindig más valaki imáját és könyörgését hallhattuk. A stációk között énekeszó és 1-1 tized rózsafüzér hangzott a csendes éjszakában. Messziről látszottak a város fényei, ahova 2 és fél óra gyaloglás után érkeztünk vissza. A 12. állomásra a Kálvária dombon emlékeztünk, ahonnan rövid úton ereszkedtünk le a Belvárosi Templomhoz. Az utolsó stáció után fáradtan, de szívünkben örömmel búcsúztunk egymástól, hogy jövőre újra vállalni fogjuk ezt az utat Jézus szenvedésére emlékezve.

V.L.

## BÚCSÚRA JÖTTÜNK SZÉP SZŰZ MÁRIÁHOZ...

Nagy öröm töltött el bennünket, mikor a templom elől elindult a busz 50 emberrel ismét a Könnyező Szűzanya búcsúnapjára.

Tíz évvel ezelőtt voltunk ezen a kegyhelyen. Bacsmai László és Petkó Tamás plébános atyák vezették a csoportot. Korán reggel rózsafüzérrel köszöntöttük Szűzanyánkat. László atya a Győri Szűzanya vérről könnyezett kegyképének történetét ismertette.

Lelkünket énekkel hangoltuk erre a szép napra. Boldogok voltunk, hogy kiszűtött a nap, időben érkezünk a 9 óras misére és részt vehettünk rajta. A papoknak külön elmélgéseket tartottak ezzel egyidőben.

Az ünnepélyes szentmise 11-kor kezdődött. Felhangzott bevonulásra a közismert ének:

Búcsúra jöttünk szép Szűz Máriához,  
Vár reánk Győrött égi jó anyánk...

Megható pillanatok, mikor 150 pap vonul be 3 püspökkel, és szentbeszéd után letették a papi fogadalmat.

Jó volt látni, hogy ennyien vannak és továbbra is kérni kell az Atyát, hogy küldjön jó szolgálkat, akik bennünket elvezetnek az örök hazába. Sokan összejöttünk erre a szép napra, hogy szívvel-lélekkel köszöntsük Égi Édesanyánkat.

A mise végén felhangzott a jól ismert ének,

„Hozzád menekszünk, édes jó Anyánk,  
Könnyező Szűz Mária  
Úgy fáj a lelkünk, zokog bús imánk,  
Nehéz békét várnia...”



A kegykép előtt összejöttünk, ebéd után és énekkel, imádsággal vettünk búcsút a Könnyező Szűz Anyától. László atya a vérről átitatott kendővel adott áldást ránk.

Elindultunk és közben énekeltük:

„Könnyes a két szemed, ó Szűzanyánk,  
Véresen csordul a könnye reánk,  
Jaj milyen bánat győtri szívedet,  
Sajtolja ki könnyeidet.”

Apor Vilmos sírját megnéztük és kér-

tük közbenjárását. Megtekintettük Szent László király fejereklyéjét, és itt énekeltük el az Isten hazánkért...

A győri püspök úr már várt bennünket, elmondta, hogy mi történt a Püspökvár pincéjénél, ahol a golyók helye látszik a plafonon, melyek Apor Vilmost megsebesítették, miközben védelmezte az asszonyokat.

Sikerült bejutni a Bencések templomába, ahol folynak a belső festések, már csak a szentély van vissza. A szószék fából van csodálatosan kifaragva, rajta bibliai jelentek megörökítve.

Utoljára a Karmelita templomot néztük meg, ahol a Skapuláré-énekekkel búcsúztunk a Szűzanyától.

Tovább indultunk Székesfehérvár felé. Közben Kaszap István életrajzát röviden ismertette lelkiezetőnk, majd megtekintettük a sírját. Fohászkodtunk csendben boldoggá avatásáért.

Folytatva utunkat, megajándékoztuk egymást egyéni élményekkel, amivel mindannyian gazdagodtunk.

Ezt követték az imádságok, papjainkért, szüleikért rózsafüzér-tizedeket ajánlottunk fel.

Közben énekeltünk, imádkoztunk az itthon lévőkért, betegekért. Kértük a Szűzanya közbenjárását, óvja meg hazánkat minden veszedelemtől és tartson meg bennünket békeességben.

BORBÁS VENDELNÉ

## A LEGEMLÉKEZETESEBB HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓ

Nagy szeretettel készültünk a férjemmel Győrbe a Könnyező Szűzanyához. Számunkra különösen jelentős nap volt 2004. március 17-e, hiszen ezen a napon volt a 37. házassági évfordulónk. Mikor megtudtuk, hogy e napon külön busz indul Győrbe – egymást mintegy megajándékozva – jelentkeztünk. Cso-

dálatos volt már az odautunk is. Lélekben felkészülve, a közös imákban a Szentlélekkel megerősödve érkezünk meg Győrbe 9 órára. Nagyon megható volt, amikor annyi kéz összefogva imádkozott. A buszban nagy meglepetésünkre Laci atya köszöntött minket házassági évfordulónk alkalmából, arra

kérve a résztvevőket, hogy imádkozzanak értünk egy tized rózsafüzért. Mi mindketten meghatódva és a könnyekkel küszködve fogtuk egymás kezét. Hála a mindenható Úrnak és a Boldogságos Szűzanyának.

Köszönjük Laci atya!

BOZSÉR GYÖRGY ÉS ÁGI

## EGYHÁZKÖZSÉGI BÁL 2004

Tizedik alkalom volt az idei farsangi bál a Közösségi házban. Folytatása annak, amit őseink 1912 óta tartottak megszakítás nélkül 1947-ig. Akkor is és most is az a cél vezette a közösséget, hogy legyünk együtt, ismerjük meg a másik gondolkodásmódját, és ezzel növeljük a közösség összetartó erejét. A másik cél pedig az adakozás volt a Közösségi házunk javára.

Életünkben hiánycikk a beszélgetés, hogy az ember véleményt cseréljen, tanuljon a másik gondolataiból, okosítsa ezzel önma-

gát. Sikeres volt az idei együttlét is. Kovács János mesterszakács ismét bizonyított, ahogy a Szekszárdi borok is (vörösek, rozék, fehérek). A műsort a Kolping iskola táncbemutatója kezdte, majd a Szekszárdi Ifjúsági Zenés színpad színvonalas produkciója fokozta az est hangulatát.

Nem mellékes az sem, hogy a tiszta bevétel 65000 Ft volt a Közösségi ház javára. Köszönjük, hogy együtt lehetünk, viszontlátásra 2005-ben.

FALUSSY MÁRIA  
PÓSTA PÉTER

# TEDD LE A HÁLÓT ÉS KÖVESS!

Még tavaly készítettem cikket Béla atya felkérésére egyházközségünk egyik messze került tagjával. Klári néni - egyetlen templomi női áldoztatónk - lánya, Mónika nővér az iskolanővéreknél szerzetes és Pesten a Patrónában matematikát tanít. Háromnegyed órán át tettem fel néha butának tűnő és biztosan már sokszor elismételt kérdéseimet. Válaszainak egy része azóta is foglalkoztat, és többször idéztem már belőle. Most végre elkészült az írásom:

„Miért lesz valaki nővér?” Úgy szoktam fogalmazni: Az ember hol tud leginkább szeretve lenni és leginkább szeretetet elfogadni, és hol tud a lehető legteljesebben szeretni. Ha valaki szerzetesként tud leginkább szeretni, az az útja, ha pedig családósként, akkor az. Szekszárdon kezdődött, hetedikes vol-



tam, mikor Keresztes Pál atya, aki akkor káplán volt itt, hittanórán arról beszélt, hogy a Szentírást nem elég ismerni, hanem meg kell élni és én, olyan kamaszos lelkesedéssel elkezdtem. Próbálgattam, hogy amit aznap felolvasnak, megcsinálom. Az elsőre még emlékszem is: „Ha kényszerítenek ezer lépésre, menj el két anynyira!” Ezt lefordítottam, ha kérnek tőlem valamit, kétszer annyit teszek. Ezzel játszottam, igazából játék volt, ezzel teltek a hetek. Míg egyik nap ez volt az evangélium üzenete számomra: Tedd le a hálót és kövess! Itt vége lett a játéknak, ezt nem tudtam lefordítani a magam életére. Másnap és harmadnap is ilyen meghívástörténet volt. Ekkor nagyon elkezdett foglalkoztatni, mit jelenthet ez. Odáig jutottam, hogy ha fiú lennék, papnak kelle-ne mennem, de így? Akkor elkezdtem

azért imádkozni, hogy lányokat is szentelhessenek pappá. Ekkor már beadtam a jelentkezésemet a Patrónába. Mikor beléptem az ajtón, és megláttam a nővéreket rájöttem, mi az, ami már szűk egy éve foglalkoztat. Ez volt az első felismerés. Ezután is voltak még kérdéseim, nagyon érdekelt az egészségügy. Így elmentem hat hétre kórházba dolgozni. Szerettem ott dolgozni, de tudtam, nem ez az utam. Fiataloknak is azt szoktam mondani, ha érdekli őket valami, járjanak utána. Fontos, mikor van az ember személyes kapcsolatban Istennel és ahol ez a kapcsolat felizzik, ott van legközelebb a hivatásához. Nem valamit választani nehéz, hanem az összes többitől lemondani, mert az ember nem választhat mindent, és ha nem választ valamit egész életen át, akkor mindentől lemarad. De ami az ember szívében komolyan megfordul, az nem annyira sok. Mint például nekem az egészségügy. Úgy hiszem, a válasz mindig csendesen érkezik, és ha választottunk, békét és harmóniát érzünk.

K.K.

## KARITÁSZ LELKI NAP

Március 27-én Petkó Tamás plébános lelki napot tartott a karitászcsoport tagjainak a Belvárosi plébánián. Fő téma a szeretetkapcsolat volt, melyet két részben fejtett ki Tamás atya.

**1. Istennel való kapcsolat.** Csak az tud szeretettel fordulni embertársai felé, akinek Istennel is rendezett a kapcsolata. A keresztény ember nem cselekedhet a szeretet jegyében anélkül, hogy tekintetét Jézus Krisztusra ne fordítaná. Jézus különös figyelmet fordított a szegényekre, betegekre, magányosokra vagy bűnösökre. Ők mind közel álltak a szívéhez. Nekünk, a karitászcsoport tagjainak is fel kell ismernünk, hogy kivel és hogyan tehetünk jót. Elsősorban azokkal, akikkel együtt élünk (család), akik segítségért fordulnak hozzánk vagy rászorulnak irgalmas segítség-

günkre. Felhívta figyelmünket a helyes „szeretet sorrend”-re: 1. Isten szeretete, 2. család szeretete, 3. karitászcsoport munka, melyen belül is két fajta szeretetnek kell működni: *kifelé irányuló* tevékeny szeretet, amely személyválogatás nélkül árad azok felé, akikért ezt a szolgálatot vállaltuk. *Befelé irányuló*, egymás közötti szeretet, amely az

**2. Egymással való kapcsolatot**, egymás iránti szeretetet jelenti és fontos pillére a karitatív munkának. Számos példával világított rá, hogy ezt a csoportkapcsolatot milyen sokszor mérgezheti türelmetlenség, a másik megszólása, öncélú jótékonykodás, önzőség. Azok a keresztények akik naponta járnak áldozni, betartják az egyházi előírásokat, anyagilag is hozzájárulnak rászorulóknak megsegítéséhez, de embertársaikkal szemben kiállhatatlanok, mindenkiről tudnak valami rosszat mondani... vajon Ők Krisztusért élnek? Jézus tanítása világos: „Szeressétek egymást, ahogyan én szerettelek titeket”. Ez a szeretet pedig nem szavakból áll, hanem tettek-

ből. Az életünkön, hétköznapijainkon, a mások iránti megnyilvánulásunkon látszik meg, ha Jézus parancsát megértettük.

A lelki napot közös imával, csendes szentségimádással fejeztük be. Mindannyiunk lelki épülését szolgáltatta. Hála és köszönet Tamás atyának.

Szeretettel kívánjuk, hogy a húsvét valódi újjászületés legyen Krisztusban.

*Szekszárdi karitászcsoport*

**KEMPIS TAMÁS:**

*Sokat tesz,  
Akiben nagy szeretet lakik.  
Sokat tesz,  
Aki amit tesz, jól teszi.  
Jól pedig az tesz valamit, aki  
Inkább a közösség javát keresi,  
Nem a magáét*

A pirosnál álltunk. A mellénk érkező autóból üvöltő zene basszusai hallatszottak. A mienkben Gryllus szólta, a „békamamalesbenál” kezdetű, amit szokás szerint mi is aláharogtunk telitorokból, de a szomszéd dübörgése még ezen is áthallatszott.

Szemügyre vettem hát, ha már így mellénk-sodródott. Kopaszra nyírt fej, négy-öt karika a fülben és az ujjatlan póló alól kikandikáló válltól könyékig futó tetoválás. Valami színes nonfiguratív.

„Szörnyű” kaptam vissza gyorsan a fejem és már nyomtam is le a központi zárat. Sosem lehet tudni. Pár nappal korábban láttam egy riportot arról, hogy fosztják ki a pirosnál várakozó autósokat.

Aztán már nem is törődtem volna vele, ha nem Colmar leg-hosszabb pirosánál ácsorogtunk volna. Így viszont egyszer csak hallom, hogy elnémulnak a gyerekek. Az énekszó ab-bamaradt, egy pillanatig csönd, aztán gurgulázó nevetés mindkét oldalról. Hátrafordulok és döbbenet látom, hogy mindkét sarjam a kopasz sofőrt bámulja tátott szájjal. Aki meg őket utánozza, ahogy korábban énekeltek. Kezét mikrofonszerűen a szája elé tartva artikulált, aztán egyéb jópofa grimaszokat vágott. Rányomta az orrát az ablakra, forgatta a szeméit, kidugta a nyelvét, mindezt rendkívül spontán, mint-

ha legalábbis heti háromszor szülinapi mulatságokon szóra-koztatna gyerekhadakat.

Még én is kénytelen voltam megmosolyogni, ami igen nagy elővigyázatatlanságnak számít egy ilyen fülbevalós esetben ugye...

Kikapcsoltam a „szűnyogsültet”, úgysem arra figyeltek már. Így viszont hallhatóvá vált a szomszéd zenéje. Döbbenet! Kicsit lehúztam az ablakot. Főlösképpen, mert így is ugyanazt hallottam.

Igen. A skinhead jelmezbe bújt bohóc, bizony Puccinit üvöltetett a kocsijában.

Rámdudáltak, mert csak néztem bambán a lámpa pedig rég zöld volt már. Pillangókisasszony is elsuhant addigra mellő-lünk. A fiúk bíztattak, hogy érjük utol. Szégyenkezve nyom-tam a gázpedált.

A taxis jutott eszembe, aki Waltari-t olvasott. Meg egy másik tetoválás. És a gazdája, aki szintén kopasz és akiért rajonga-nak a gyerekeim.

Nemrég kapott jogosítványt. Kár lenne, ha a pirosnál mellet-te várakozó nő feléfordulva, hirtelen mozdulattal lenyomná a központi zárat! „Sosem lehet tudni” alapján...

PÓSTA KATA

## A BETEGEK SZENTSÉGÉNEK FELVÉTELE

Február 11-én szép számmal jelentünk meg a szentség felvé-telére. A szentségek Isten kegyelmének közvetítői. A betegek szentsége a túlvilági életre készít fel bennünket. A földi lét-ben lelkierőt, testi gyógyulást jelenthet. Nem mindegy, hogy hogyan érkezünk Isten elé, bűnökkel terhelt lélekkel, vagy megtisztulva, a kegyelem erejében. A hívő ember életvitelét úgy állítja be, hogy minden napját Isten és ember szereteté-ben éli meg. Mert amennyit jó cselekedetekben megszerez-tünk, gazdagodtunk érdemekben, olyan fokban lesz részünk a dicsőségben. A betegségek, az öregkorral járó nehézségek,

türelmes szeretettel való elfogadás, egész örökkévalóságon át, nagyobb boldogságot jelent. Szent Pál tanítása: „amilyen mértékben volt részünk a szenvedésben, olyan mértékben lesz részünk a dicsőségben.”

A mennyben mindenki boldog lesz, de nem egyenlő mérték-ben, hanem érdemei szerint. Tehát érdemes igyekeznünk, Is-ten segítő kegyelmét felhasználni. A betegek napja igen szép volt számomra, lelki örömmel, lelki békével tértem haza.

N.M.

Két kérdést kaptak a katekumenek a beavató szertartás szentmiséjén: Mit jelent nekem a katekumen csoportba járni? Milyen nevet választottam a keresztségben? Néhány a válaszok közül – válogatás nélkül:

Hittanra azért járok, mert meg szeretnék keresz-telkedni, ez pedig egy lépés az oda vezető úton. Szükséges, de számomra nem kötelesség. A ka-tekumenátusban egy új közösség tagja lettem. Társaim segítenek a beilleszkedésben: a szeretet, a megbecsülés, a türelem, az elfogadás szándéka irányítja őket. Segítségükkel közelebb jutok Is-tenhez, a hitem pedig erősebbé válik.

Nem szeretnék, csak „a magam módján” vallásos lenni. Szeretnék megismerkedni a keresztyén-séggel mélyebben, de nem csak megismerkedni, hanem magamévá is tenni a vallást. A katekumen csoport ebben segít, hogy utat mutasson arra, hogy merre induljunk el.

Azért választottam Szent Matildot, mert hűséges fele-ség és jó anya volt. Szerette, tisztelte és segítette férjét és gyermekeit.

Ezt nagyon nehéz összefoglalni, hiszen minden héten valami új dolgot kapok. Talán ami a leg-fontosabb, hogy sok biztatást ad nekem mind a vallási életemben, mind pedig a mindennapi éle-temben. Egyre inkább észre veszem, hogy tudom hasznosítani a gondolkodásomban, a cselekedete-temben az itt tanultakat. Jobban odafegyvelek az embertársaimra, a velük való kapcsolatomra. Úgy érzem ez által tudom bizonyítani a hitem.

Szent Zsuzsanna vértanú asszony, mert ő minden megpróbáltatás ellenére, mikor már családjá is ellene fordult, mindvégig kitartott hite mellett (a börtönben is, egészen haláláig).

Szent Péter - mikor túl magabiztos vagyok a hi-temben, mindig történik valami, ami miatt meg kell látnom, hogy még van mit tanulnom, még inkább szerényen és alázatosan kell hozzááll-nom mind a hithez, mind egyéb dolgokhoz az életben...

Belső indítatásból és családi hátterem miatt is közel éreztem ma-gam a keresztyénység-hez. Az élet úgy hozta, hogy itt Szekszárdon adatott meg a lehető-ség arra, hogy rálépjek az Istenhez vezető útra, és a helyi egyházközség katekumen csoportja által folytassam is.

## A BELVÁROSI PLÉBÁNIA HIRDETÉSEI

2004. ELSŐ FÉLÉV

- Április 8.** Nagycsütörtök  
18.00 Utolsó vacsora miséje lábmosással, utána oltárfosztás és virasztás
- Április 9.** Nagypéntek  
9.30 Keresztút a Remetén (képviselőtestület)  
18.00 Nagypénteki szertartás, Passió és kereszthódolat.  
19.30 Keresztúti ájtatosság a Kilátó felé
- Április 10.** Nagyszombat  
20.00 Nagyszombati szertartás, tűzszentelés, húsvéti öröm-ének, a katekumenek keresztelese és vigília mise
- Április 11.** HÚSVÉTVASÁRNAP: URUNK FELTÁMADÁSA  
9.00 Szentmise majd feltámadási körmenet  
11.00 és 19.00 órákor szentmisék.
- Április 12.** Húsvéthétfő: vasárnapi miserend
- Április 13.** 17.00 Fatimai ájtatosság, utána szentmise
- Április 18.** Irgalmasság vasárnapja: 15.00 órákor irgalmasság órája a Jézus Szíve Család tagjaival
- Április 25.** Vasárnap: búzaszentelés
- Május 1.** Képviselőtestületi zarándoklat Kecskemétre
- Május 2.** Vasárnap: hivatások világnapja és anyák napja
- Május 13.** 17.00 fatimai imaóra
- Május 22.** Szombat de. 9 elsőáldozók gyónása és próba
- Május 23.** Urunk mennybemenetele, a belvárosi templom búcsúja: Elsőáldozás a 9 óras szentmisében. 11 órákor szentmise búcsúi szónokkal
- Május 30.** Pünkösdvasárnap: Búcsúi zarándoklat Csíksomlyón
- Június 5.** szombat: zarándoklat Szentlászlóra Hegedűs János atyához
- Június 12.** szombat: remetei egyházközségi nap
- Június 13.** vasárnap: Úrnapija, a 9 óras szentmise után körmenet a lelkiismereti mozgalmak oltárdíszítésével, 17.00-tól fatimai imaóra
- Június 19.** szombat: diakónus és papszentelés Pécssett (Szép Attilát szentelik diakónussá)  
19.00 Farkas Béla volt szekszárdi plébános 40 éves papi jubileumi miséje. Diakonusként szolgál: Szép Attila
- Június 27.** vasárnap: Szent László ünnepe: Bíró László püspök atya 30 éves papi és 10 éves püspöki jubileumi miséje.

- Minden hónap *első csütörtök*: du. 1–6-ig csendes Szentségimádás a plébánia kápolnájában
- Minden hónap *első vasárnapján* este 6-tól 7-ig: medugorjei Szentségimádás
- Minden csütörtökön a mise után: félórás Szentségimádás a templomban
- Minden szombaton: a mise előtt fél órával rózsafüzér  
Elsőszezonban este 6 órától elsőszezonban rózsafüzér
- Minden hónap első csütörtök utáni hétfőn: Jézus Szíve Család Szentségimádása
- Minden hónap első keddjén fél 5-től Fokolára a kishittanteremben
- Minden héten szerdán és szombaton neokatekumenek összejövetele a kishittanteremben
- Minden szerdán a mise után a karizmatikus közösség imája
- Minden csütörtökön a házashétfévégések találkozója beosztás szerint a plébánián
- Hetente ifjúsági hittanok beosztás szerint a plébánián
- Minden hónap 13-án fatimai imaóra este 5 órától

**További tervezett zarándoklatok:**

- Augusztus 11-15-ig Medugorje  
(3 éjszaka, 4 főétkezés, szállás, útiköltség kb. 30.000 Ft)
- Október 7-11: Krakkó, Csensztohova, Wadovice: Csatlakozunk a hercegszántói zarándokokhoz. (15-20.000 Ft körül). Jelentkezni és érdeklődni lehet a plébánosnál, ill. Borbás Vendelné (Margitkánál).

Igény szerint: máriagyűdi zarándoklat

## A BELVÁROSI PLÉBÁNIA HÍREI

2003. október 26.–2004. március 31.

**Meghaltak 2003.**

Näch Mihály  
Binder József  
Hammer Jánosné  
Krebsz Pálné  
Bencze Józsefné  
Vesztergombi Mihály  
Molnár Lajosné  
Schneider Péterné  
Réz Jenő  
Fodor Imréné  
Balogh Lászlóné  
Illés Sándorné  
Major Istvánné  
Pál Jánosné

**Meghaltak 2004.**

Simon Lászlóné  
dr. Csáky Árpád  
Czövek János  
dr. Sigora Bálintné  
Bartal Antalné  
Fritz Ádám  
Csikos Géza  
Bíró István  
dr. Scherer Sándorné  
Klézli Ferenc  
Takács Istvánné  
Mészáros Mihályné  
László Antal  
Walter Simon  
Hamar Jánosné  
Halász János  
Uzsák Máté  
Föglein Istvánné  
Nagy János  
Vig Jánosné  
Tóth Klára  
Palotás Béláné

Steiner Andrásné

Vener László  
Breitenstein Ferencné  
Varga Józsefné  
Pesti Pálné  
Lázár János  
Nyerges Tiborné  
Csabai Józsefné  
Godó Mária  
Baumgartner József  
Molnár Béláné  
Weisz Mihály  
Simon Klára  
Pesti Lajosné  
Vida Nándorné  
Bíró Gézáné  
Szóts István

**Megkereszteltek 2003.**

Szücs Attila Albert  
Zádori Zalán  
Ferencz Lilla  
Uzsák Erik Dániel  
Oláh Márkosz  
Andódi Olga  
Bodó Aliz  
Juhász Erzsébet  
Nyéki Bence

**Megkereszteltek 2004.**

Géczy Bence  
Antal Lola  
Varga Gabriella  
Varga Enikő  
Szi Ágnes

**Megesküdtek (ápr. 3-án):**

Gyöngyösi Zolt - Kálmán Rita

## A SZEGÉNYEMBER

Egy zord, téli reggelen ott ült a TESCO áruháznál egy fagyott kezű, idős hajléktalan. Csak hebegni tudott, hogy segítsenek neki, s hogy elvigyék a kórházba. Elsőnek egy pöfeteg úr jött, akiről látszott, hogy dúsgazdag. Rá sem nézett. A következő vásárló egy hölgy volt. Gyönyörű szőrmében volt felöltözve. Ránézett, de egy mosolyt sem vetett rá. A remény a harmadik emberben volt. Ő egyszerűen volt felöltözve, szegény embernek látszott. Mikor megpillantotta a koldust, azonnal hívta a mentőket, s addig amíg oda nem érkeztek az ápolók, alalmaztatott a koldusnak, s szép szavakkal szólt hozzá. A mentők megérkeztek, s azonnal vitték a baleseti sebészetre a sebesültet. Három hét múlva találkozott a két ember. S a „sebesült” már vígan mondhatta, hogy új munkahelyet talált a TESCO áruházban eladóként.

Helfenbein Dávid 6. o.

A kiadvány a Szekszárdi Egyházközség tájékoztatója.  
Kereskedelmi forgalomba nem kerül.  
Felelős szerkesztő: Bacsmal László plébános  
Szerkesztette és készítette: Schubert Judit és Guld Noémi

## AZ ÚJVÁROSI PLÉBÁNIA HÍREI

Boldog Mór ünnepétől Virágvasárnapig

**Megkereszteltek**

Kelemen Bence  
Kirsch Katalin Zsófia  
Oláh Péter György  
Jerusics Kevin Attila  
Németh Konrád  
Vadász Andrea  
Tárnóczy Péter Attila  
László Bernadett

**Meghaltak**

Gulyás Istvánné  
Farkas Jánosné  
Szegedi Istvánné  
Wittmayer Andrásné  
Tatai Mihályné  
Oláh József  
Dittrich Gyula

**Megeskettek**

Finfer János - Ertl Mária  
Dragane Konovalov - Németh Mária

## HÚSVÉT FÁJA...

Szent Isten! - Te!  
Jobban szeretsz; -  
minket embereket, -  
mint Önmagadat.

Fiadban; - ...  
- értünk emberekért-  
Magadat,- odaadtad.  
Hisz' Te! - Teremtő! -  
Megváltó,- Lelkedben; -  
- üdvözítve egyesítő; -  
akarát -Vagy-...

A kereszt, a jó és rossz;  
tudás „fája” helyett magasodik,  
a földi lét - éjszakájában -...  
A kereszt fája tartotta:  
- Őt - „Ki” - örök létünk; - „Almája”...  
Aki eszik belőle, örök élete legyen!  
Az ÚJ Almból evőket...  
az Isten-i szeretet:  
örök életre - keltse!!!

Húsvéti „almaevő testvérem”...!  
Gondold meg - „Kit eszel” - ? - ...  
Ki függött érted a: „Kereszten?” -  
Mily „érlelő halál” végzett Veled? - ...  
Az én és a Te bűneid sebeivel - ...  
Mely, - jégeső és szeretethiány „verte”,  
a viruló gyümölcsöt, míg - Magát: -  
- a korbácsolt és töviskoronás testet -  
Atyjának „felajánlva”? - ...  
a „kezedbe” - tette le... -  
Vedd „e Testet” és egyed...  
amíg jut belőle, mindenkinek... -  
Eljön „az idő” - sőt, már itt van!...  
mikor az „éltető” - Manna...el lesz vonva,  
s a közöny „áradata” az - „ALMA” iránt, -  
az „ítéletet” - vonja - maga után!!!  
- A sokaság lelkében feljajdul a kiáltás:  
„HÚSVÉTI BÁRÁNY! - hozz szabadulást!!!,  
- már sok az „á r t á s”!!!

Istenünk! -Te! odaadtad MAGAD;-  
- a kereszt „fáján”... -  
Segíts, hogy mi mind - tudjuk -...  
hol az „ÉGI ALMA” életünk útján.  
Ámen

Szekszárd, 2002. nagybőjtjében

DR. FÖGLEIN JÁNOS